

Dr. Deák

Dr. Deák... orvos... fogorvos...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

Előzetes hírek... hírek...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivétellel.

Hirdetési díj: Négy hasznos... díj...

Nyitási díj: Négy hasznos... díj...

Kéziratok visszajuttatásának... díj...

Lónyay a királyhoz.

1875 februárius havában Lónyay Menyhért gróf Tisza Kálmán kormányra... lelevelet írt a királyhoz.

A mi mindenek előtt a legközelebbi napokban lefolyt nagy eseményt, a magyar országgyűlés és két nagy pártjának fuzóját illet...

Ezekben bátorítottam előadni a két párt fuzójára vonatkozó nézeteimet. Meglehet, hogy aggodalmamban túlságosan messze mentem...

Ami a belső reformokat és az ezekkel kapcsolatos intézményeket illeti, ezekre nem terjeszkedem ki; ezeket nálamál avatottabb és mérvadóbb egyéniségek voltak és lesznek...

Legelső sorban az a meggyőződésem, hogy a kinevezendő magyar kormányának oda kell törekednie, hogy a háztartásban az egyensúlyt helyreállítsa.

Az adók folytonos fokozásával elérhetjük ugyan azt, hogy az állam jövedelmeit fokozzuk, és hogy — ha csak szinleg is — az államháztartás egyensúlyát megközelítsük...

A magyar állam pénzügyi bajain csak úgy segíthetünk, ha a magyar nemzetet ebbe a helyzetbe hozzuk, hogy könnyen és nemesültelesen nélkül hozza meg az áldozatokat...

De én Tiszának eme megtéréseben még egy más veszélyt is látok, ugyanis azt, hogy a két párt fuzionálása folytán a harmadik párt, mely eddig a legelősebb ellentétbe helyezte magát a Deák-párttal és mely hangzatos programja folytán az országban nagy népszerűségnek örvend, tetemesen meg fog gyarapodni.

A legközelebbi választásoknál annyira meg fog gyarapodni, hogy már ez ökből is a sikeres és az ország javát tényleg előmozdító kormányzást nagyon neheznek tartom.

Ha felséged mindezek dacára bölcs beletásában arra határozná magát, hogy a magyar kormány vezetésével az ellenzék eddigi vezérét kegyeskednek megbízni, úgy az ország jól felfogott értekeinek megfelelő kormányzást csak úgy tartanám lehetségesnek, ha a leendő kormány elnököt oly egyéniségek veszik körül, akik helyes tapintattal és bölcs mérséklettel ellensúlyozni képesek az ellenzék eddigi vezérének netalán túlságos és végletekbe menő törekvéseit és akik másrészt bírnak elég erkölcsi súlyal, hogy az ország eddigi vívmányait szükség esetében meg is védhessék.

Ezekben bátorítottam előadni a két párt fuzójára vonatkozó nézeteimet. Meglehet, hogy aggodalmamban túlságosan messze mentem, meglehet, hogy Tisza ur képes lesz oly szilárd és eleterős kormányt megteremtetni, a melyre az országnak oly nagy szüksége van: de mindezeket előadom az a hódolatteljes ragaszkodás és tisztelet kíséretében, melylyel legkegyelmesebb uram irányában viseitemet.

Bátor vagyok már most átérni legalázatosabb előterjesztésem második részére, és előadni, hogy az én igénytelen nézetem szerint minő intézkedések és eszközök volnának szükségesek arra nézve, hogy az országot jelenlegi anyagi kimerültségéből kimenjünk és óhajtott felvirágoztatásá elé vezessük.

Ami a belső reformokat és az ezekkel kapcsolatos intézményeket illeti, ezekre nem terjeszkedem ki; ezeket nálamál avatottabb és mérvadóbb egyéniségek voltak és lesznek szerencsések felséged előtt kifejtethetői.

Legelső sorban az a meggyőződésem, hogy a kinevezendő magyar kormányának oda kell törekednie, hogy a háztartásban az egyensúlyt helyreállítsa. E téren legnagyobbszűrésű képezi, hogy dacára a nagy nehézségeknek, melyekkel a 67-iki kiegyezés után küzdünk, dacára a számos investícióknak, melyek az én pénzügyminiszterem korára esnek, az államháztartásban az egyensúly az én pénzügyminiszterem idejében egy pillanatra sem lön megzavarva, és ez a megzavarás csak akkor állott be, mikor felséged a pénzügyi kormányzás terheit vállaimról levenni kegyeskedett. Daczára annak, hogy a magyar állam pénzügyi viszonyai jelenleg rendkívül ziláltak és hogy a kibontakozás majdnem lehetetlennek látszik, mégis azt hiszem, hogy bölcs kormányzás és a meglévő jövedelmi forrásoknak kellő kiaknázása mellett még most sem volna késő finanziaális viszonyainkat rendezni.

Az adók folytonos fokozásával elérhetjük ugyan azt, hogy az állam jövedelmeit fokozzuk, és hogy — ha csak szinleg is — az államháztartás egyensúlyát megközelítsük; de ez a pillanatnyi örömet annál keserűbb kiábrándulás követi, mert a folytonos adóemelések tönkreteszik a népet, megtámadják tőkéjét és az államot s bizonyos tönk elé vezetik. Adóemelésekkel kormányozni annyi, mint a beteg testvérét az egésznek ártalmas szerekekkel felfrissíteni; e szerekek megteszik ugyan a házast, a beteg test szervezete jobban funkcionál ugyan, de annál hamarabb bekövetkezik a visszahatás, és az orvos csak akkor, de már későn látja be, hogy az alkalmazott szert rosszul választotta.

A magyar állam pénzügyi bajain csak úgy segíthetünk, ha a magyar nemzetet ebbe a helyzetbe hozzuk, hogy könnyen és nemesültelesen nélkül hozza meg az áldozatokat, melyeket az állam fenntartása igényel. Az ország pénzügyeit intéző férfiaknak kellő tapintattal meg kell különböztetni a nép ama jövedelmi forrásoktól, melyek bizonyos százalékot átengedhetnek az állam szükségleteinek fedezésére. Mindezeknél fogva nagy súlyt fektetendő arra, hogy az állam kiadásai a bevételekhez aránytassanak, hogy minden fölösleges behuzástól óvakodjunk, mely behuzások bármennyire az ország érdekében levőknek látszanak is, mindaddig, míg az ország az ily behuzásokkal járó terheket elviselni nem képes elviselni, csak nyugtót képeznek, melytől minden áron szabadulnia kell.

Az ország pénzügyi bajainak orvoslására sok mód van. Nem lehet föladatom, hogy felségedet mindeme módok hosszadalmas előadással fárasszam, hanem csupán ezek némelyikére, nézetem szerint a legfontosabbakra bátorítokom kiterjeszkedni. Mindenek előtt bátorítokom veszek magamnak felséged figyelmét arra a fontosabb körülményre felhívni, hogy Magyarország közgazdasági jövőjére, iparjának fejlődésére ezeket elterkedés az önálló magyar bank megteremtése. Mindaddig, míg a magyar hitelviszonyok mérve és alakulása egy az ország határain kívül eső, az ország érdekeivel magát azonosítani nem képes pénzintézet től függnek, mindaddig hiába várjuk a magyar ipar és kereskedelem emelkedését. Amily jogtalan és neveléses volna részünkről, magyarok részéről, azt követelni, hogy a monarchia osztrák felének pénz- és hitelviszonyai egy Magyarországnak székelt és kiválóan magyar érdekeket képviselő pénzintézet által intéztesenek, ép oly jogtalanok tartom azt, hogy az osztrák nemzeti bank mervadó s ellensúlyozhatatlan befolyást gyakoroljon Magyarországnak kereskedelmi, gazdasági, és ipar viszonyaira. Az önálló magyar bank megteremtésére nincsenek nehézségek. Még akkor, mikor én intéztem Magyarországnak pénzügyeit, — több külföldi elsőrangú ház keresett föl engem azzal az ajánlattal, hogy Magyarországra nézve rendkívül kedvező föltételek mellett hajlandók az önálló magyar bank megalakítását vállallani.

Az e cézgekkel huzamosabb időn át folytatott értekezéseim inkább elvi jelentőségű birtak ugyan, de minthogy felségednek hét évvel ezelőtt a 67-iki miniszterium megalakítása idejében ugyan e tárgyban egy méltóztatott nekem nyilatkozni, hogy felséged nem ellenzi az önálló magyar bank megteremtését és hogy folytatnám az e tárgyban szükségesnek mutatkozó tárgyalásokat az illető osztrák miniszter urakkal, minthogy továbbá a Magyarországnak érdekeiben kivánatos megállapodás csakis az idő rövidsége miatt nem jöhetett létre, és felségednek e tárgyalások eredménytelensége folytán oda méltóztatott legkegyelmesebben nyilatkozni, hogy az önálló magyar bank megteremtésére talán alkalmasabb időpont lesz a vám- és kereskedelmi szerződés megújításának ideje, midőn tíz évi tapasztalat nyomán a legzelelszerűbb és leghelyesebb, a monarchia mindkét fele érdekeinek leginkább megfelelő megoldási módok alkalmazhatók: mindezeknél fogva elérkezettnek vélem az időt arra nézve, hogy az, a kit felségednek a magyar pénzügyek vezetésével legkegyelmesebben megbízni méltóztatik, már most helyezze magát a sikerre való garanciát nyújtó pénzügyemberekkel érintkezésbe és tegye meg az előzetes lépéseket az önálló magyar bank fölléírása iránt.

Még számos közgazdasági és pénzügyi reform van, melyeket zilált pénzügyeink orvoslása tekintetéből okvetlenül foganatosítandóknak vélek, de melyeknek hosszadalmas taglalásával felséged figyelmét nem akarom túlságosan fárasztani; különösen megemlítendő vélem azonban, hogy a legközelebbi revidálendő vám- és kereskedelmi szerződés újabb megkötése alkalmával Magyarországnak tovább engedélytől lesznek teendők; hivatkozom bátorítokom felségednek e tekintetben az első vám- és kereskedelmi szerződés megkötése előtt kifejtett legkegyelmesebb szavaira, midőn úgy méltóztatott előttem nyilatkozni, hogy ez az első szerződés csak próbáképen köttetik és hogy az első tíz év lefolyása után ki fog tűnni, hogy Magyarország minő további jogos és méltányos igényekkel léphet föl az osztrák állam-félel szemben. Az eddigi tapasztalatok után kétségkívül áll, hogy Magyarországnak nem csak jogában van a közzettett adók felett rendelkeznie, hanem az utalóly életkérdés Magyarországra nézve, a melynek minden körülmények között ily értelemben kell megoldatnia.

Hazafias köteleseggemnek ismerem felséged előtt legalázatosabban kijelenteni, hogy a közös hadseregnek ez idő szerinti létszáma sokkal nagyobb, mint amekkorát a monarchia anyagi ereje megbir, nekem az a meggyőződésem, hogy Ausztria-Magyarországnak feygyverésének e tekintetében csorbítása nélkül ezt a létszámot könnyen lehetne 200,000 emberre apasztani és az ezáltal elérhető megtakarítás már egymagában majdnem elégséges volna arra, hogy az államháztartásban egyensúly helyreállítsék.

Országgyűlés. Tegnap a képviselőházban Jókai a Mor kezdte meg a virát. A kormány törvényjavaslatát palozhó hasonlította, melyet mindeki más szinben lát. A főrendiház reformjának szükségét abból a szempontból mondta sürögésnek, hogy ha a mai főrendiház megmarad, a tagok 25 év múlva egy megzaporodnak, hogy minden kombináció lehetnéne fog válni. Külömbeséget tett a filozófia és politika közt. A filozófia szerint el kellene törölni a történelmi jogokat; a politika szerint nem. Nagy derültséget keltett Jókai fejtegetése a demokracziáról. Föfelle — ugymond — mindannyian demokráta vagyunk, de lefelé csak a képviselőjeitök. Kiemelte azonban Jókai, hogy bármennyire széthuzta is, de egyben, a magyar állameszmében, mind egyesülünk. S abban egy nagy igazságot fejezett ki, midőn azt mondta, hogy a magyar állameszme helyébe nem lehet mást tenni, csak elnyomatást, s hogy tehát a nemzetiségnek is erdekükben áll a magyar állameszmét fenntartani.

Erdekesen különböztette meg Jókai az előzők fogalmát a historiai jogok fogalmától. Irányi javaslatával hosszasan polemizálva, Jókai a szenátus eszméjét elfogadhatóbbnak tartja mint az Irányi által benyújtott határozati javaslatot. De Jókai nem képzelt senátust suffrage universel nélkül; a mit pedig behozni nagyon veszélyesnek tartana mindunk. Hosszasan védte ezután Jókai a kormány által kontemplált felsőházi kinevezéseket, s az ellenzéknek azon erre ellen, hogy a kormány nem találhat 150 arra való embert, indulatlan kijavé meg, hogy ha Magyarországon ennyi jóval ember sincs, akkor menjünk vissza a fiúnek közé, mert azoknak van. Erős nyilatkozatot tett Jókai a megyék ellen is, vitatva a Szilágyi Dezso javaslatának helytelenségét. Jókai szerint a megyék éppen csak az arra valókat nem küldenek fel. Ezt éppenséggel nem oszthatjuk; s a ház nagy része szintén visszautasította. Jókai rosszalja az inkompatibilitást is, melyet „szükség esetén jónak” tartott; mert ez, szerinte sok beceszakerőt kizár a törvényhozásból. Végül Apponyi ellen polemizált. Az ellenzék gyakori közbeküldésekkel zavarta Jókait, beszéde végen azonban a kormánypárt tüntető éljenzéssel jutalmazta.

Jókai után Ugron Gábor szólott, hevel, energiával, mint mindig. Nem óhajta a kormány által tervezett reformot, mert fél, hogy a kormány olyat akar keresztül vitetni a reformát főrendiházzal, melyet bevallani sem mer. Irányi javaslatát védve, erősen támadta a kinevezéseket; mert — ugymond — a kormány ezek által gyarmatot akar magának biztosítani a főrendiházban. Tekintek meg önk kinevezéseiket — ugymond — kik a kinevezési bizottságok? Többnyire végzett birtokosok, kik a maguk birtokait sem tudták kezelni. Kik a kormánybiztosok ott, a hol milliók kezeleseiért van szó? Kevés kivétellel, komolyul emberek, kik vagyonukat elpazarolták. kik a kataszteri birtokosok? Többnyire clyanok, kik saját földjüket már elpredálták. Iyennek az önk kinevezéséi! Beszédet az ellenzék zajos tetszéssel kísérte.

Utána Busbach Péter védte a kormány törvényjavaslatát; végül pedig Pulszky Ágoston szólalt fel a Szilágyi Dezso javaslatát meletti, ki tartalmaz érveket hozott fel Szilágyi javaslatát meletti. Emelkedetten, magas színvonalról szóló a szövegevel egről, s alkalmazta azt a szövegen levő törvényjavaslata. Kiemelte, hogy a főrendiház reformjának nem szabad párkérdésnek lenni, mert ez a reform a nemzeti politika általános feltételeinek megteremtésére vonatkozik. Helyesen mondta ki Pulszky, hogy a felsőháznak részben gubernementálisnak, részben pedig szabadelvének kell lennie; erre pedig kormány által benyújtott javaslat nem képesíti. Alapos tudományossággal magyarázta Pulszky a főrendiház történeti fejlődését, és mint előbb is emittette, Jókaival polemizált. Zajos helyesléssel kísérte beszédét az ellenzék s végen hosszan megjelente.

Külömbeséget tett a filozófia és politika közt. A filozófia szerint el kellene törölni a történelmi jogokat; a politika szerint nem. Nagy derültséget keltett Jókai fejtegetése a demokracziáról. Föfelle — ugymond — mindannyian demokráta vagyunk, de lefelé csak a képviselőjeitök. Kiemelte azonban Jókai, hogy bármennyire széthuzta is, de egyben, a magyar állameszmében, mind egyesülünk. S abban egy nagy igazságot fejezett ki, midőn azt mondta, hogy a magyar állameszme helyébe nem lehet mást tenni, csak elnyomatást, s hogy tehát a nemzetiségnek is erdekükben áll a magyar állameszmét fenntartani.

Erdekesen különböztette meg Jókai az előzők fogalmát a historiai jogok fogalmától. Irányi javaslatával hosszasan polemizálva, Jókai a szenátus eszméjét elfogadhatóbbnak tartja mint az Irányi által benyújtott határozati javaslatot. De Jókai nem képzelt senátust suffrage universel nélkül; a mit pedig behozni nagyon veszélyesnek tartana mindunk. Hosszasan védte ezután Jókai a kormány által kontemplált felsőházi kinevezéseket, s az ellenzéknek azon erre ellen, hogy a kormány nem találhat 150 arra való embert, indulatlan kijavé meg, hogy ha Magyarországon ennyi jóval ember sincs, akkor menjünk vissza a fiúnek közé, mert azoknak van. Erős nyilatkozatot tett Jókai a megyék ellen is, vitatva a Szilágyi Dezso javaslatának helytelenségét. Jókai szerint a megyék éppen csak az arra valókat nem küldenek fel. Ezt éppenséggel nem oszthatjuk; s a ház nagy része szintén visszautasította. Jókai rosszalja az inkompatibilitást is, melyet „szükség esetén jónak” tartott; mert ez, szerinte sok beceszakerőt kizár a törvényhozásból. Végül Apponyi ellen polemizált. Az ellenzék gyakori közbeküldésekkel zavarta Jókait, beszéde végen azonban a kormánypárt tüntető éljenzéssel jutalmazta.

Jókai után Ugron Gábor szólott, hevel, energiával, mint mindig. Nem óhajta a kormány által tervezett reformot, mert fél, hogy a kormány olyat akar keresztül vitetni a reformát főrendiházzal, melyet bevallani sem mer. Irányi javaslatát védve, erősen támadta a kinevezéseket; mert — ugymond — a kormány ezek által gyarmatot akar magának biztosítani a főrendiházban. Tekintek meg önk kinevezéseiket — ugymond — kik a kinevezési bizottságok? Többnyire végzett birtokosok, kik a maguk birtokait sem tudták kezelni. Kik a kormánybiztosok ott, a hol milliók kezeleseiért van szó? Kevés kivétellel, komolyul emberek, kik vagyonukat elpazarolták. kik a kataszteri birtokosok? Többnyire clyanok, kik saját földjüket már elpredálták. Iyennek az önk kinevezéséi! Beszédet az ellenzék zajos tetszéssel kísérte.

Utána Busbach Péter védte a kormány törvényjavaslatát; végül pedig Pulszky Ágoston szólalt fel a Szilágyi Dezso javaslatát meletti, ki tartalmaz érveket hozott fel Szilágyi javaslatát meletti. Emelkedetten, magas színvonalról szóló a szövegevel egről, s alkalmazta azt a szövegen levő törvényjavaslata. Kiemelte, hogy a főrendiház reformjának nem szabad párkérdésnek lenni, mert ez a reform a nemzeti politika általános feltételeinek megteremtésére vonatkozik. Helyesen mondta ki Pulszky, hogy a felsőháznak részben gubernementálisnak, részben pedig szabadelvének kell lennie; erre pedig kormány által benyújtott javaslat nem képesíti. Alapos tudományossággal magyarázta Pulszky a főrendiház történeti fejlődését, és mint előbb is emittette, Jókaival polemizált. Zajos helyesléssel kísérte beszédét az ellenzék s végen hosszan megjelente.

A főrendiház tegnap délelőtti a költségvetési törvény approprაციális szakaszánál nagy vita keletkezett. Dessewffy Aurél gróf e. P r o n a y Dezso báró elesen megtámadta a kormányt, az utóbbi különösen a miniszterelőközt. Zichy Nándor gr. a költségvetést elfogadta. A miniszterelőköz izgatottan válaszolt.

Külföld. Kairóból jelentik, hogy Wolsley tábornok kivására Hassan herceg elfogadta az expediciót parancsnokságot. A parancsnokság elfogadását előbb attól tette függővé, hogy a hadtestbe 4000 török katona is beosztásék. Wolsley tábornok azt táviratozza, hogy egy szemtanu állítása szerint a felkelők jan. 26-án batoltak be Khartumba. Gordon tábornok, ki éppen az osztrák-magyar konzulátus épületébe ment, sortüz által öletett meg. Az osztrák-magyar konzul lakásán öiték meg; a görög konzul foglyul ejtetett.

Mancini olasz külügyminiszter a török ügyvivőnek Massauhannak megszállása miatt több ízben ismételt személyes felszólására vá-

1 frt, b. Nagy János 2 frt, X. Y. 4 frt, Szöke István 1 frt, Csonka Imre 1 frt, Balla Mihály 50 kr, Nagy Lajos 50 kr, Kertész Mihály 1 frt, Dr. Szikszai Szabó József 4 frt, Erdődi Dániel 1 frt, Ladányi Gyula 1 frt, Somogyi Pál 1 frt, Kiss Albert 4 frt, N. N. 1 frt, Rab László 1 frt, Szathmári Sándor 50 kr, N. N. 1 frt, ng. Laky Lajos 1 frt, Futó Mihály 1 frt, N. N. 1 frt, Szmercsányi Lajos 1 frt, Sebess György 2 frt, Jónász Lipót 10 frt. Bal bizottság.

* A harmadik simphonai hangverseny, mely e hó 22-én vasárnap délután 4 órakor a „Bika” dísztermében fog megtartani, igen érdekesnek mutatkozik. A hangverseny programja a következő: 1. Mendelssohn Bartholdy „Ruy-Blas” nyitánya. 2. Liszt. Bölcstől a koporsóig. Simphonai kötetem 3 részben gróf Zichyól. a. A bölcst. b. küzdelem a létért. c. A sir, a jövő élet bölcseje. 3. Berlioz. Rákóczi induló 4. Hayden. G. dur simfonia. a. Bevezetés. b. Andante és változatok. c. Finale. Belepti jegyek válthatók Csáthy Károly és Lewitter Győző urak kereskedésében s a hangverseny napján a pénztárnál.

* Bűnügyi végtárgyalások a kir. törvényszék büntető osztályánál febr. 18-án. Garbóczy József sikasztás, Fejér János és társai hatóság ellen erőszak Gyenge Mihály szándékos emberölés, febr. 19. pedig Szabó Imre és társai emberölési kísérlet miatt idült bűnügyebeni végtárgya ás.

* Az aradi színház — több pályázó közül — Krecsányi Imácznak ítélte oda a színházi választmány. Krecsányi ur (kinek itt tudvalegőleg felmondási joga van) az Aradon kötendő szerződéstől teszi függővé elhatározását.

* 48-as hónap. K a p r o s Lajos városi őrnök, 1848-ban a honvédsapokat egyik legkiválóbb alakja, ki a szabadságharc után 12 évi fogságot is szenvedett, elhunyt. — Temetése holnap lesz a bundi utcánál 1207. sz. háztól. Áldás és béke poraira!

* Színház. Tegnap este Szabó Antal jutalomjátékai Karáczy Vilmosnak „A kárhózat utján” című 3 felvonásos drámája adatott elő, — melynek első felvonását szerző a felolvasó-körben felolvasta. — A darabnak — mely színpadunkon került először színpadra — meseje röviden a következő: K o l o z s i Béla (Szabó Antal) fogadott fia K ö v á r y Zoltán (Halmay Imre) nőleánya venni K o l o z s i n a E s z t i k e nevű leányát (Kükemey Vilma) s a szerető pár ki is nyeri az apa és nagyanya beleegyezését a házassági tervbe. H a r s á n y i Kálmán (Abováry) neje, B e r t a (Kissné) azonban, ki K ö v á r y a szerelmes, mindent elkövet a terv megbuktatására s szenvedélyesen valja be szerelmét K ö v á r y n a k. A legfőbb szerelemvallomás közepette belep Harsányi s K ö v á r y, ki a csábító színeben tunik fel, szamadára vonja. K o l o z s i szintén igen kemény szemrehányásokat tesz K ö v á r y n a k, midőn ez azonban őt a dolog valósága felől felvilágosítja, megbocsát neki s ismét visszafogadja szeretetébe. Harsányi és K ö v á r y között megtörténik a párját, melyben ez utóbbi megsebesítettik. — Berta meg ezután is kísérletet tesz, hogy K ö v á r y t a maga részére nyerje meg, — kísérlete azonban hiábavaló. A férj tulajdonképen csak ekkor tudja meg, hogy neje, nem őt, hanem K ö v á r y t szeret, — de viszont meg van győződve a K ö v á r y ártatlansága felől. — Berta elhagyja férjét s Bacsba megy lakni, — de onnan a K ö v á r y es Esztike lakodalma alkalmával ismét visszatér s szívet K ö v á r y j e l t t u j o l g feltárja — természetesen a nélkül, hogy meghallgat-

atnék. A keserv, a megaláztatás és a megsértett nő büszkeség végre arra kényszerítik, hogy pisztolyal veszen véget életének s férjétől haldoklása perczében bocsánatot kér. — A francia házaságtörési darabok stíljében tartott dráma hatását, melyet a színeszek öszszevágó játéka csak fokozott, eltagadni nem lehet. — Szabó Antal kileptekor zamos taps-vihar fogadta a közönség s a zsinórpaddalról leeresztették azon koszorut, a melyvel a főiskolai felsőbb tanuló ifjuság tüntette ki e kedvezet. Sz e r z ő t is többször kihívták s az első felvonás végén a színtársulat részéről (mint a mely már több darabját adta elő) gymnotizáló pantlikás koszorut nyújtottak fel neki a zenekarból. K i s s n é, A b o n y i, F o l t é n y n é, K ü k e m e z e i H., H a l m a i, B o r á n d igen sikerült alakítást mutattak be s több szereplőt még nyílt jelenletben is kihívtak. Közönség szép számmal jelent meg; sokan olyanok is, a kik máskülöben csak a hét egy napján járnak el a színházba. K.

* Az iparos kör évi közgyűléset márc. hó 20-án fogja megtartani saját helyiségében.

* Leczke. A magyar színeszgyűlést közp. igazgatóságának az a leirata, melyet tegnap közöltünk, alkalmat adott a debreczeni színeszgyűlést, hogy a debreczeni színesz-nyugdíjintézet megszűntetésére irányzott törekvést az orsz. egyesületnek szemérvesse. Ennek a nyugdíjintézetnek köszönhető, hogy Debreczen két évtizeden át nagy és erős társulatot tartott fenn, s épen akkor akarták azt beolvasztani, mikor Debreczenből a színeszet állandósítását kérik. Kapesolatban aztán a depr. színeszgyűlést bizottság azt is javasolja a központnak, hogy a vidékre nagy terhet róvó intézkedések és javaslatok helyett oda törekedjen inkább, hogy színeszgyűlést csak hivatásukat ismerő, szakképzettséggel és anyagi erővel rendelkező szorgalmas és kitartó egyének lehessenek.

* „Kincsem”. Színtársulatunk egyik kedvelt primadonnája elvesztett két Kincsem-sorsjegyet elvesztett. A megtaláló akarmelyik kapitányságnál jutalom mellett átadhajja.

* A „h-szoboszlói olvasó egylett” — a saját házának felépítéséhez szükséges költségek fedezésére a vendégő nyagtermében folyó évi márczius hó elsőjén zártkörű tanczgyűlést rendez. Belepti díj 1 forint. — Kezdete 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk s hírlapilag nyugtázzuk.

* Az új földadó ellen történt felszólalások számát tegnap lapunk egy sajtóhíjába 20.000-re tette, holott a hatóság által felvett panaszok száma a 10.000-ét közelíti meg. Ezekből írásban 53 kervenyt adtak be.

* Kardalnok bál vagy nem? Meghívót vettünk „a debreczeni színtársulat karszemélyzete” által a „Korona” szálloda termében 1885. február 19-én, csütörtökön tartandó, társasva csorával egybekötött tanczvigalomra. Kezdeté 9 órakor. A depr. színtársulat karszemélyzete. — A tegnapi nyilatkozat u n a n értjük az egész dolgot. Legjobb volna egy k ö z ö s színeszbált rendezni s nem torzalkodással rontani a farsangi jó hangulatot.

* Obsit. T o l v a j Ferencz névre szóló honvéd végelbocsátási okmány találtott. Tulajdonosa átveheti az I. ker. kapitányságnál (városzház épület, emelet).

* M. Pircsen (a mint beunnekt értesítetnek) sikerült mulatság folyt le tegnap este Sz e g h y Kálmán káptalani jószágigazgató urnál — a h o l k e t t ő s Juliánna estélyet ünnepeltek. Igen szép vendég sereg gyűlt össze — kik a tiszt család legszivesebb fogadtatása mellett a jó kedvnek maximumával ki-

világos kivríadtig vigadtak és tánczoltak jó városi cigány banda mellett.

* Olcsó, de a mellett a legjobb gyógyszer. Nyitra. Magyarország. Igen tisztelt uram! A Brnd Richard gyógyszerész svájci labda esaitól két doboz küldetett hozzám, engedje meg, hogy ezért leghálásabb köszönetem kifejezzem. En általában a leghálásabb elismerést érdem az ön svájci labdacainak hatása iram, mert már 10 évig szenvedtem emésztési zavarokban, annak dacára hogy a legjobb orvosok tanácsával ittem. Miután az ön labdacsaiból három dobozzal elfogyasztottam, emésztésem annyira rendbe jött, hogy magam is csodálkoztam rajta s gymrom is annyira megerősödött, hogy ismét a legjobb étvágyam van. A labdacsokat két hónapig szakadtatlanul szedtem. En azt hiszem, jogosan mondhatom, hogy a svájci labdacso (a gyógyszerárakban 70 kr. kaphatók) csupa egészséges, erős alkatre-szemből állanak s az egész szervezetre csak is szongitól, erősítőleg hatnak. És mind e jó tulajdonságok felől saját magamon szereztem tapasztalásokat s most azért vagyok oly nagy halálam rajta, mert ez előtt sok évig nagyon sokat kellett szenvednem. Fogadjá e nyilatkozatommal ismételve szives köszönetemet. Öszinte tisztelője: Zamminer Lina, per Adr. Dr. Kallay. — Ügyelni kell a dobozok címjeljára, a fehér keresztre vörös mezőben s Brandt R. névalírására

Hazánk s a külföld.

— Taaffa gróf osztrák kormányelnököt és nejét, kik 15-én egész csödben ez ústlakodalmukat ülték meg, a király ő felsége látogatásával tette ki. Ő felsége, miután az örömmünet megülő házaspárnak üdvkivanatait fejezte ki, fel oránál tovább maradt látogatóban.

— A Görgey ügyhöz. A székesfehérvári honvédegylet választmánya február 8-án tartott üléseben kijelenté, hogy Görgeit honarúlnak tartja.

— Esküvő. Fényes esküvő volt szombaton Nagyváradon: Beóthy Andor, Bihar megye köztisztelőben álló alispánjának leányát Stephanit vezette oltárhoz Miskolczy Ferencz segédoligabíró. A násznép sorában voltak Móricz Pál, Beóthy Algenon, Tisza István.

— Kaiserfeld Mór, mint egyik gráci táviratunk már említette, vasárnap birkeföldi birtokán meghalt. Kaiserfeld Mór, ki a polgár-miniszterium alatt egy osztrák képviselőháznak elnöke volt, 1811. január 24-én született, tehát 74 évet élt. Szülőhelye Pettau, Stájerországban, hol aztja mint vagyonos nemes ember élt. A gráci egyetemen végezte jogi tanulmányait, azután a bírói pályára lépett, később átvette a birkeföldi jószág igazgatását és 1848-ban a politikai küzdelemre lépett. Mint a nagybirtokosok egyik képviselője tagja volt az ideiglenes stájer tartománygyűlésnek, 1849. januárban pedig mint Grác város képviselője foglalt helyet a frankfurti parlamentben. Majd visszatért Stájerországba, ott tagja lett az ideiglenes országos bizottságnak, de nemokára azután visszanonult mürzschlagi birtokára. 1848-tól 1850-ig és később 1860-ban keletkezett publicisztikai működése által nagy befolyást gyakorolt hazájának közvéleményére. Az új alkotmányos era bekövetkezése után 1861. márcziusában újból megválasztották a stájer tartománygyűlésbe és néhány nappal azután kinevezetett Gleispach gróf tartományi főnök helyettesévé. Ugyanazon a tavaszon megválasztották a reichsráthba képviselőnek és mint ilyennek felszólalásai mindenkor a nap eseményének tekintettek. Nagy szenzációt keltettek különösen 1865-ben tartott beszédei dulasztikus szempontból a magyar kérdésről. 1867-ben résztvett a kiegyezési bizottság tárgyalásaiban és pedig mint a pénzügyi bizottság elnöke. 1868. február 10-én megválasztották a képviselőház elnökének, később örökös tagja lett az urakházának és a mult évig ő volt stájer tartományfőnök. Temetése tegnap volt birkeföldi birtokán.

Muzsák.

— A Petőfi társaság közgyűlése igen népes volt. A rendkívül nagy érdeklődés oka főleg abban keresendő, hogy a mai ülés tárgy-sorozatán két hely néve is fordult elő. Az egyik Beniczkyné Bajza Lenke, reudes tag, ki saját maga olvasta fel „A legjobb ur” című elbeszélést, a másik Szmercsányi Paula, vendég volt, kiől Komócsy József olvasott fel két hangulatteljes kis költeményt. Az ülést Komócsy József alelnök nyitotta meg, leületes beszédben üdvözölve az egybegyűlteket. Azután ugyancsak ő lépett a felolvasó asztalhoz, és Bulla Jánosnak a „Visio” cz. költeményét olvasta fel, melyben a költő egy boldog álmat meséli el. Torkos László olvasott fel három kisebb költeményt, melyek közül különösen a „Kis madár” és „Buzsék — szerény” címűek tetszettek leginkább. Ez utóbbiban a költő szívét szölijtja meg:

„Hü, kevély sziv, megveted
A csendes, munkás életet,
Lenézed, ki vak indulat
Hirt, fényt vadászni nem ragad,
Veled nemeres, nagyra nem tör,
Ki a tömeg közt nem ragyog,
S nem őzi vágy, hogy fénykörökben
Társul fogadják a nagyok!
Szánaudo árny a porba lemm!
El ordulsz tőle hidegen.”

S vegül így feddi meg:
„Álnok bizelgő! — vessd meg őt,
Nyomoru, ha járnai nincs erőd.
Kit vaddal illet sjakad,
Szerényebb — bídd el — mint magad.
Nem istenit bár földi embert,
Csodálja a nagyot, dicőt,
Öszinte tetszés hű kebelből
Nemes gyönyörrel tölti őt;

Mellőzést némán tár — feled —
Vessd meg! — ő máskép nem tehet.”
A felolvasó ülést zárt ülés követte.
— De Gubernatis Angelo tiszteletére az írók és művészek társasága szombaton este igen szépen sikerült estélyt rendezett. A kör felidiszített helyiségében száznál többen gyűltek össze a fővárosi író és művészeiből. Ott voltak Jókai Mór, Weilen József kormánytanácsos Bécsből, gróf Khuen Géza, Paulay Ede, írók, művészek és nők. A vacsora alatt Jókai Mór szólalt fel. „A mi szeretett vendégünk — ugymond — 3000 kitünőséget keresni, mikor mi épen törvényben ki akarjuk mondani, hogy nincs több mint harmincz kitünősé-günk.” Gubernatis francia nyelven köszönte a felköszöntőt; poharat emel az olasz és magyar nemzet barátságára. Ezután a lakoma tovább folyt.

— A mácsarnokból. A fővárosi mácsarnokban már látható Jan Matejko nagy történelmi képe: Albrecht porosz herczeg hűséget esküje I. Zsigmond lengyel király előtt. A krakói művész 1882-ben alkotta meg a művet, a melyben, mint minden munkájában, oly meleg a fajszeretet, visszavávarzóla a lengyelek régi, visszahivatlan dicsőségét.

Közgazdaság.

— A bélyeg és illetékgyi törvények és szabályok kézikönyve. Összeállította és kiadta: Gálffy Ferencz, temesvári pénzügyi fogalmazó. Betürendben tárgyalja a bélyeg-és illetékekre vonatkozó törvényeket, határozatokat, pénzügy-miniszteri rendeleteket és a pénzügyi közig-szgatási bíróság döntvényeit. Nevezetesebb előnye: közlő felelmitjük, hogy az egyes jogügyleteket (mint adásvétel, ajándékozás cseré stb.) vonatkozó határozatok benne egy egy helyre vannak csoportosítva akként, hogy általános és különös rész tulajdonképen nincs, amennyiben minden különös esetre egyuttal alkalmazva van az általános határozat is, a mi a keresélezt feleslegessé teszi. E mellett a legtöbb ügyre teljes szövegű szerződés-minta, a hatyatekora névze pedig teljes szövegű leltár, tárgyalási jegyzőkönyv, hatyatek átadó végzés és igen részletes hatyateki kimutatásminta van felveve. Hatyatekknál a meg alkalmazható jöhött régebbi törvények és szabályok az újak keretébe akként vannak beillesztve, hogy a kézikönyv segítségével bármely időben elhalt örökhaty hatyateka után járó illeték meghatározható. Részletesen ki van dolgozva betürendben az adófelügyelősegek, adóhivatalok, alispáni hivatalok, járásbírósegek, közjegyzők, községi elő-jársóságok, pénzügyigazgatóságok, pénzügyörsegek, pénzüzetek (takarekpénztárak és bankok) postaigazgatóságok, szolgabírósegek, törvény-székek, ügyvédi kamarák és városoknál előforduló ügyek, illetékkötelezettsége és mentes-segek akként, hogy pl. a járásbírósnál elő-forduló sommás ügyekben részletesen fel van sorolva a bélyegkötelezettség a keresettől egész az árverési jegyzőkönyvig és ugyanily részle-tesen a kisebb polgári, hatyateki, teleklönyvi stb. ügyek. Hasonlóan vannak részletezve a törvénysekeknek valamint az említett hivatalok és hatóságoknál előforduló ügyek. A példaképpal való felvilágosítás tekintetében pedig szerző odáig ment, hogy meg a lelet kiállítására névze is példát vett fel. A nagy nyolczdrét alakban, 515 lapon kiállított könyv ára 4 frt.

Törvénysegek.

— Az eszéki gyilkosság. A napokban írták a lapok, hogy Deszthly Adél es eszéki gyógyszerész nejét meggyilkoltak Erre névze a városi tanács a következő körölvényt tette közzé: „Eszéken e hó 9-én reggel 7 órakor özv. Deszthly Adélt meggyilkoltak. A halálos sérülések egy 5—7 cm. széles bardszerű esz-közlel (fokos ejtetteknek látszanak. Hiányzik két pénzestarcza (az egyik bankjegyeknek sarga vagy veresbarua, kopott, a másik aprópénzek, fekete, négyesgő, új) körülbelül 70—70 frttal egy, ötös es tízes bankjegyekben. A gyamu két ferfit terhel, a nagyobbik es idősebbik mintegy 30 éves, sötét posztúrúban, a kisebbik es ifjabbik szőke, világoszürke ruhában. A tettesek felfedezésére 500 forint jutalom tűzetik ki. Ertesítések az eszéki városi tanácshoz intenzendők.”

A közönség köréből.*

Tek. szerk. ur!
A borfogyasztási adó behajtása körül most még nagyobb visszaleléseket tapasztalunk, mint azelőtt. Mily székaturáknak van a korcsmáros kiteve, tanuskodik arról a következő eset is: Krauss Abraham es Porcsalaky polgárok ugya-nis, miáltal én korán reggel a piacra mentem, eljöttek hozzám a pincze-vizsgálatra. — Kraust egy már fogyatekán levő hordón a lepecsételt papirsallagot beszakították találván, kihuzta a dugaszt es a mint a kóser bormérésben es mindenkor tenni szokta: s a r o s p á l c z á j á t a z é n 6-b o r o m b a m á r t o t t a, hogy meggyőződjék a bor csekély mennyiségéről. s nóm által 10 órára a hivatalba rendelt Elis mentem oda, hogy panaszt tegyek ezen eljárás ellen; valóban kár a polgárt annyira provokálni, mert ha ez esetnél jelen lettem volna, bizonyára elment volna a kedve Krausnak sáros hotat dugni a boros hordómba!
Debreczen, 1885. febr. 14.
Tisztelettel

Gussman Róbert vendégfő.

* Ezen rovatért melyben a közérdeklő felszólalások díjtalanul közöltenek, a szerkesztő csak a sajtóhatósággal szemben vállal felelőséget.

Színház. Holnap, szerdán, f. h. 18-án: „Az ember tragédiája” bérletfolyamban.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre.

Kiadó: Kutasi Imre.

detét s az illetőnek 40 éves koráig folytatják rajta e fájdalmas műtetet. Az alakok leginkább oroszlanok, tigricsek, messé madarak, demónok, közbe-közbe írásjegyekkel tarkítva. Afrikában e divat kevésbé tudott lábra kapni. — Amerika őslakóinál is uralkodik e szokás, az alakok leginkább növények, kigyók, madarak, bizarr védő szellemek, az illető harcász hőstettei stb. Legügyesebbek a taetovirozásban az Uj-Seelandiak, rajzaik szabályosságát s festékeik különfeleségét már régóta bámulják az utazók. Sandvich szigetén azelőtt meg a nyelv hegyét is taetovirozták.

Vannak népek, kiknél a taetovirozásra szánt festékek fekete bőrükön semmi nyomot sem hagynak; de ezek sem akarván a taetovirozott es festett nemzetek kissé furcsa kultúrájától elmaradni, különféle sebbelyeket ejtettek testükön s mig egyes népeknél ilyen sebbelyek az egész testet borítják pl. Matua negereknél, addig másoknál a sebvarrók az arczra vannak borítva; legerdekeesebb a Kongó es az Antiboka negerek csomói es bibircsei; ezek szép rendben es orr hegyétől az orr hátán s homlokon futnak keresztül. A néger leányok bizony e díszszel kissé véneceskének tünnek fel.

Spix es Martius szerint Tabatinga erdeiben Dél-Amerikában a férfiak örök fitogtatása s önelgyezés czéljából mély vágásokat csinálnak karjaikon. — Mékkában pedig minden új szültő gyermek testére bélyeget sütnék.

Kevésbé ismeretes, mint a taetovirozás, a fej mesterséges eltorzítása. Eleinte azt hitték, hogy Éjsz Amerika őslakói közül az u. n. laposfejű indiánok s a perubeliek egyedül állanak — azonban a történet s a tapasztalat kideríté, hogy sokkal jobban volt s van e szokás elterjedve mint gondolták.

Eihagyva a történeti adatokat, melyeket Hippokratés Plinius stbiek jegyeztek fel, a legjobb tényeket fogom felhozni.

Mielőtt ezt tenném, engedjek meg tisz-

telt olvasóim, hogy a leginkább divatozó 4 alakot felsoroljam.

Az első az, melynél a fej hátsó csontjai, boncztanilag a koponya csontok, oldali nyomás által hátrafelé szorittatván hátrafele fejlődnek: a fej ой kinezős, mintha egy hatalmas sipka, hátra csapva, helyet foglalna az illető fején; a másik a toronyfej, a harmadik a lapított homloku fej s végre a negyedik a csontkított tetejű vagy koczka alaku fej.

A fejtorzítás leginkább Amerika őslakóinál honos: Az Eskimó-nő kedves csecsemőinek fejét összenyomogatván, magas tetejű borsipkát helyez annak fejére s sokáig nem veszi le, mert azt akarja, hogy a kedves gyermek feje bele nőjön a sipkába s magas tetejű legyen.

Bernard Davis két nő koponyát kapott Vancouver-szigetről, Éjsz. Amerikából, azt találta, hogy e koponyák, melyek a Quatsima indián törzsből valók, mesterségesen vannak eltorzítva. Uj-Granadában a Chibcha indiánoknál a heugeres koponya tartatik legszebbnek s miert is mesterségesen alakítják ilyennek.

Éjsz. Amerikában azon indiánoknál, kiket a bevándorolt angol fíatheádynek nevez, a koponya egészen lapos; — ezt ugy idézik elő, hogy a mamák gyermekeik fejét deszkák közé rakják. Azonban erre e néptörzsnek csak a nők találtaknak méltóknak, mig a perubelieknél egyedül a férfiak. Celebes szigetén, keleti Ázsiában, ugy a fu mint a lány homlokát lapítják általuk kidugott készülék segítségével. Huxley Patagóniából nyert koponyákon szintén mesterséges idomítást konstátál.

Ebből látjuk, hogy e rozsz, a szellemi fejlődésre káros hatású divat, leginkább Amerikában van elterjedve, jóllehet Európa egyes vidékei sem mentek a büntől.

Átm gyek a vadak hajzatára.

(Vége köv.)

NYILATKOZAT.

En Csillag Anna, az óriáshajú értesitem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltek. Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen



ANNA CSILLAG

CSILLAG és TÁRSA Budapesten

czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és va'odíságáról, mihez bő alkalmat nyújtott tizint havi utazásom alatt Németország, Ausztria-Magyarország, mint Bécs, Berlin, Lipcse, Drezda, Hanover, Braunschweig, Magdeburg, Pesteu stb. megfordultam és hajamat bárkinék is megmutattam. Hirreves hajnövesztő kenőcsöm orvositeknélyek által Kifünő jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben mint különleges fejtörés, hajhullás, korpa és kopaszfejtűség ellen. E kenőcs erősíti a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb toiette kenőcs.

Mély tisztelttel,
CSILLAG ANNA.

Czég: CSILLAG és TÁRSA Budapest. király-utca 26.

SCHMIDT HENRIK nagykereskedő ALTÓNABA

Hamburg mellett. Alapított 1858-ban.

Ajánlja közvetlen a legolcsóbb árak mellett tizta és józú áruit postán bérmentve 5 kilós zacskókba vagy kötegekbe.

Mocca kávé kiváló legfinomabb	5.60	Halikra Elbe középszerű 1 k. 2. 2. ko. 2.75
Jáva Menádó aranybarna legfinomabb	5.50	Ural nagy szemű 1 ko. 3.15 2 ko. 5.90
Arany Jáva nagy szemű erős legfin.	5.—	Köver-bülinge csng. hal 45 d. 1 l. 2.05
Ceylon gyöngy legfin. igen erős	5.60	Sprotten arany sárga tartit. 400 d. 2 l. 2.—
Ceylon Plantagen brilliant igen erős	5.30	Gelé-Aal hal vastag orb 2 1/2 ko. hrd. 2.30 5 ko. 3.70
Santos zöld nagy szemű igen erős	3.70	Első osztályú csemege sos hal 200 darab 1.55
Santos nagy szem. kékszerű fin. 4.60		Orosz hal finom 120 darab 2.—
Mocca gyöngy legfin. válogatott 4.40		Roul-hal 2.—
Cuba zöld legfin. válogatott 4.00		Hollandiai hering legn. 25 db. 1.70
Gautemale zamatos 4.60		Keresk. kövér hering 45 drb 1.80
Portorico erős kiváló 5.10		Brab. Sardella kiv. fin. 1 kgr. 2.—
Jáva zöld igen fin. erős 4.—		két kiló 3.15
Campinos legfin. tiszta erős szapora	3.70	Tengeri rák 6 adag 3.—
Río janeroi erős tiszta 3.50		Cabbán, csuka 1.70
Rizs tábla legfin. 1.30 1.50 1.80		uszó halak 2.35
Ságó gyöngy valódi indiai 1.80		Csiga friss, élő 50 drb ládával 4.50
Mandula édes nagy szemű válogatott	4.80	Jamaikai rum 4 liter 7.50
Szultán szőlő mag nélkül 2.10		Cognac de Campagne fin. 4 liter 2.30
Nagy szőlő elem 2.50		Congó erős kilója 2.80
Nád cukor indiai valódi koczkába	2.10	Souchong szelidebb kilója 2.90
		Pecó-Biáthen kiv. fin. 5.70

Üzletem 27 évi fennállása megment mi den reklámtól.

Legfinomabb biztosságos salon császár petroleumot

ajánl, igen jutányos ár mellett (nagyban és kicsinyben)

Rickl József Zelmos, Debreczenben.

„Szerencsi-féle családkávé“

„Szerencsi-féle családkávé“ e kedvenc italunk felülmúlhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyi

„Szerencsi-féle családkávé“

vételik. Igen tisztelt asszonyság! Sziveskedjék fenti állítás alaposságáról meggyőződést szerezni és a Szerencsi-féle családkávéval

kisérletet tenni. Nehánszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

Szerencsi-féle családkávé, mely a legtöbb fűszerüzletekben és pedig faládácskákbán 10, 15, 20 kr-ával, csomagokban 3, 4, 5 kr-ával kapható.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

Jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen,



Egy lívegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Gólti N és Tamásy B. urak gyógyszerüzletében, Hajdu-Szoboszlón Trocsányi Imre gyógyszerüzletében, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógyszerüzletében, Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, H-Namás: Kovács Lajos gyógyszerész, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzletében és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Karoly,** „örangyalhoz“ címzett gyógyszerüzletében Kremzierben, Morvaországban.

„KIS-PIPA“ vendéglő!

PAPP GYÖRGY czeplédutezai vendéglőjében a („Kis pipában“) legjobb házias magyaros koszt és a legjobb többfajú érmelléki borok a legjutányosabb árak mellett kiszolgáltatnak.

11844. és 11845. 1884.

Árverési hirdetmény.

A néhai Semsey Jenő hitbizományi záros tömegéhez tartozó és Balmaz-Ujváros határterületén levő azon kétrendbeli pusztá, melynek első ízben haszonbérbe kiadása nem vezetett kívánt eredményre, — a debreczeni tek. kir. törvényszék mint hitbizományi záros hatóság végzésénél fogva 1885-ik év elejétől hat egymás után következő időtartamra folyó 1885-ik évi február 26-ik napján d. e. 9 órakor Balmaz-Ujvárosban a község házában alulírt közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen fog haszonbérbe adatni és pedig:

1-ször. Az ugynevezett k ó n y a k ú t i pusztá minden rajta levő épületekkel, mely pusztá áll 1100 ölével számítva mintegy 3300 holdat tevő gyp- és kaszálló-földből, összesen 400 holdnak szántás alá használása engedélyeztetvén, kikiáltási ár minden holdért évenként fizetendő 2 frt 50 kr s mindennemű rendes és rendkívüli adóknak a záros tömeg helyett viselése. Árverelni kívánók által bánatpénzül a kiküldött bíró kezéhez 1000 frt előre leteendő.

2-ször. Ny á r ó j á r á s i pusztá egyik része, mely áll 1100 ölével számítva mintegy 1500 holdat tevő gyp, kaszálló- és szántóföldből, kikiáltási ár évenként holdjától 2 frt 50 kr és mindenféle rendes és rendkívüli adóknak a záros tömeg helyett viselése, árverelni kívánók által bánatpénzül a kiküldött bíró kezéhez 500 frt előre leteendő.

A haszonbéri feltételek addig is törvényszéki kiküldött bírónál ennek hivatali helyiségében, ugyszintén zárogondnok Dalmy Károly urnál Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1885. február 7-kén. Szücs István, kir. törvényszéki kiküldött bíró.

Dr. Deák

budapesti fogorvos (ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenben tévén át működését, tszettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkifünőbb anyagokkal töm (plombiroz), úgy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogorokat a legújabb amerikai lényomatú szerkezet szerint, cs. kir. kizárólagos szabadalmazott

RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL

melyek nem csak a beesett arcokat kitöltik, de jóhangzásu beszédre és rágásra is tökéletesen alkalmasak.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által éktelelné vált fogakat kitisztítja. A használhatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdu-utaz a „BIKA“ szállodával szemben, 1-ső emelet. Bejárta: nagycsapó-utca 1-ső kapu.

Szives megfigyelésül!

Ezerszer és ezerszer jónak bizonyult és orvosi tekintélyek, valamint számtalan magán személyek bizonyítványai által kitüntetett készítmények.

Dr. Miller mohnóvénynedve

meglepp hatással van köhögés, rekedtség, torokfájás, elnyálkásodás, keletkező gümőkör, egyáltalában a légzési szervek minden bántalmait ellen. Tégelyben gyermekek és felnőttek számára.

Egy tégely ára 50 kr. o. ért.

Dr. Miller védbalsama görcsök ellen.

Ezen balsam a gyomor és belek nyákhártyáira erősítőleg és eltetőleg hat, a máj kiválasztásait elősegíti és kitünő szélhajtó szer. Sikeresen alkalmazható és különösen ajánlható gyomor-fájásnál, gyomorgörögésnél, a gyomor puffadásánál, hányásnál, hasmenésnél és szélkór-ságnál. Kiküldési hatása majdnem rögtön. Jótékony hatása továbbá váltóláz és minden más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek utáni feljabadásánál, mivel az étvágyat gyarapítja és az emésztést nagyban elősegíti.

Ezen kitünő szernek különösen faluhelyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

Miller tyukszem-balsama.

Csalhatatlan szer tyukszemek, szemölcsök és fájdalom borkeményedések ellen.

Kitünő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend. Nétalán előfordulható hatás nélküli utazásoktól való megóvás végett keretik mindenki, csakis Miller tyukszem balsamát kérni.

Ara egy skatulyában levő üvegcseinek, használati utasítással együtt 60 kr. o. ért.

Beküldetett.

Miller J gyógyszerész urnak Brassóban.

Öszintén bevallva, nem volt bizalmam az ön tyukszem-balsamához, mert, gondolám magamban, ha hatása igaz volna, egy ember sem halna meg a tyukszemek kímetszébenél vérmegőzést miatt, mint Fehértemplomban egy os. kir. ezredes, de legnagyobb örömmel meg kell mondanom, hogy az ön tyukszem-balsama valóban meglepp gyorsan segít, mert már 6 nap alatt megszabadultam terhes tyukszememtől s öszinte köszönetemet nyilvánítottam elő győgszerért. Mindenkinék legjobban ajánlom.

Temesvár, május 15. 1884

Spindelhaber József, adminisztrator.

Mindenek készítmények mindenkor valódi és friss minőségben postautávétt mellett megszerezhetők a központi szétküldési raktárból: Miller J gyógyszerészől Brassóban; vagy pedig: Debreczenben: Stenczinger K. s André és Szabó fűszerkereskedő urnaknál; Nagy-Károlyban: Kerekes Bertalan; Nyiregyháza: Tábay Gusztáv fűszerkereskedő urnaknál; Budapesten: Edeskaty L. m. k. udvari szállítótól.

63. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeknek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értéken

Kötelezettség és engedély nélkül készpénz fizetés mellett. Szákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű	100 kiló	18.20
C. Szinte középszerű		17.20
0. Királyliszt		17.60
1. Lángliszt		17.20
2. Montliszt		16.60
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		15.80
4. " 2-od		15.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		14.—
6. Szinte 2-od		13.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső		12.60
8. Szinte 2-od		11.60
8 1/2. Barna 1-ső		10.20
8 1/4. Szinte 2-od		9.20
9. Lábiliszt		7.60
10. Veres liszt		—
11. Finom korpa szákkal		4.80
" " száknélkül		4.20
12. Durva korpa szákkal		4.20
" " száknélkül		3.60
Simán őrölt liszt szákkal 4 7/8 kg.		8.80
" " száknélkül		8.20

Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább.

Debreczen, 1885. jan. 17.

A szákok sulytartalma, — teljsuly tisztasulyának véve:

A. B. C. O—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 —
Negyed évre 2 —
Egyes száma 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény igazság, kegyesség, igazság, a szerkesztőségben bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben

TELEGH K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a Kálvária-talban KUTASI IMRE könyvkereskedésben a postahivatalok nyomdájában a postahivatalok utján.

Parlamentáris

(r. e.) Valjón lesz-e válság, hogyha Tisza házában nem viheti keretform-javaslatát?

Ha a Tisza kormánymentáris-kormány volna, amely parlamenttől mert állandó és mesterséges Tisza már akkor is kabválna fel, a midőn a tatta a keresztények és házasság t. javaslatát. Imponált volna a főren az Apponyi utolsó besiviselésszerű s a kormány selésére most egyedül láttak. De Tisza Kálmá talom megtartása, ő ezatáris, sőt a parlament folytatásának nevezhető lép nem meret.

Most sem meri, mi koczkáztatni.

A Pester Lloyd ujabbban bizonyos vele rogancaival szeret beszélatról szólva, világosan kinevezendő tagok szám hajlandó azt leszállítani tétokoadni; a kinevezés semmikép sem adja fel lényeges alkatrészét k a kinevezés ellenzése. Tisza akkor sem esit hanem a javaslatot eg vonja!

Nagyon, de nagy az, hogy Tisza még az mányon maradás, v dás kérdésének, hogy őt felelősségre vonható sze ugy, a mint azt vagy pedig maradjon Ez a felfogás egy verb abszolutista felfogása arra nézve, hogy a nem len kezekre csak félték bizza legfőbb jogainak

Es az a jámbor slátszik érezni, micsoda tott ki néki a Tisza Jókai Mór tegnap jelezni, hogy ezt a k pártkérdésnek. A szabai tehát számítanak a zók Tiszára nézve, de vesebbet érnének, akad nek azon esetben, ha nak. Tiszát csak ugy ha egyenesen egy bi nyilatkozat alakjában ből a székéből, a m tragédiájának szavaiva felzaklatta, de nem ke

Aggályossá teszi bizonyos kiszámítottság hogy egy nevezetes p szavaztak az osztrák daczára az uralkodó h tetnek Taafe min. el reakció jelei monarkh szében mutatkoznak!

Országgyűlés.

17. vitájának érdekes beszéde képezte, a ki a gyedik volt. Előtte szöb baró Andreuszky Gábor Gróf Bánffy Béla besz volt szava, hogy az er nyugtassa. Báró Andrea semikát állaspontját ve ebben az eszmekörben Hegedüs Sándor melynek éle Apponyi e kul, hogy Apponiban v volna, nagy olvasottsága ben azonban nem iget abban, midőn az antisz fel, hogy egy löfejel m ban a feletlenégi párt